

辽源日报



辽源发布

坚定信念信心 实干创造实绩

——热烈祝贺十四届全国人大三次会议胜利闭幕

LIAO YUAN RI BAO

2025年3月12日 星期三
乙巳年二月十三 二月廿一春分

总第9213期 今日4版

国内统一连续出版物号:CN 22-0010/ E-mail:jllyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

十四届全国人大三次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等 通过关于修改代表法的决定 习近平签署主席令予以公布

习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座

新华社北京3月11日电 第十四届全国人民代表大会第三次会议在圆满完成各项议程后,11日下午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定,国家主席习近平签署第45号主席令予以公布。

受大会主席团的委托,闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠主持。大会主席团常务主席、执行主席王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇在主席台执行主席席就座。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2929人,出席2884人,缺席45人,出席人数符合法定人数。

下午3时,李鸿忠宣布会议开始。

会议经表决,通过了十四届全国人大三次会议关于政府工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定国务院过去一年的工作,同意报告提出的2025年经济社会发展的总体要求、政策取向和工作任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定。决定自2025年3月12日起施行。《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》根据决定作相应修改,重新公布。

会议表决通过了十四届全国人大三次会议关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划的决议,决定批准关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2025年国民经济和社会发展计划;表决通过了十四届全国人大三次会议关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算的决议,决定批准关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算草案的报告,批准2025年中央预算。

会议表决通过了十四届全国人大三次会议关于全国人大



3月11日下午,第十四届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座。新华社记者 李学仁 摄

常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的今后一年的任务,决

定批准这个报告。

会议经表决,通过了十四届全国人大三次会议关于最高

人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

随后,李鸿忠作了讲话。他说,十四届全国人大三次会议圆满完成了各项议程。会议充分发扬民主,严格依法办事,明确了目标任务,传递了信心力量,是一次凝心聚力、真抓实干、团结奋进的大会。今年是“十四五”规划收官之年,改革发展稳定任务繁重。我们要在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会、三中全会、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,认真落实本次大会部署要求,坚定信心,真抓实干,扎扎实实做好各项工作,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。我们要坚持以人民为中心的发展思想,尊重人民首创精神,践行全过程人民民主,凝聚广大人民群众智慧和力量,坚持一切为了人民、一切依靠人民,不断满足人民对美好生活的向往。我们要锚定强国建设、民族复兴宏伟蓝图,坚定不移走中国特色社会主义道路,聚精会神办好自己的事,一步一个脚印把既定的行动纲领、战略决策、工作部署变为现实。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,同心同德,求真务实,开拓进取,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族伟大复兴伟业而不懈奋斗。

下午3时30分,李鸿忠宣布:中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第三次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有:马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震,以及中央军委委员刘振立、张升民等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

吉林省代表团分组审议三个决议草案

《吉林日报》讯(特派记者 黄冀)3月11日上午,吉林省代表团召开代表小组会议,审议十四届全国人大三次会议有关决议草案。

代表们审议关于全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的三个决议草案,一致表示赞成。(转自《吉林日报》)

乡野迎春晖

——各地不违农时积极春耕备耕扫描

新华社记者 韩佳诺 古一平 魏弘毅

春回大地,万象“耕”新。准备农资、检修农机、田间管理……大江南北,不违农时,春耕备耕有条不紊。工欲善其事,必先利其器。农机是种田的重要保障。在黑龙江省佳木斯市桦川县梨丰乡的旭瑞农业专业合作社,大家伙儿正忙着对大型拖拉机、播种机等农机进行检修。

走近一台8行气吹式免耕播种机,合作社理事长刘佳良告诉记者,这是他们今年新买的农机装备,一台要30多万元。

“播种机对于提升作物的出苗率非常重要,今年我们买了多台新机型替代老款的指夹式播种机,确保苗齐苗壮。”刘佳良说,新机型也更加匹配他们使用的大垄密植技术,通过增加单位面积的种植株数,来提高作物产量。

开行、碎土、切根……伴随着低沉的轰鸣声,一台油电混动微耕机在山地间灵活穿梭,半个小时就完成了3亩多山田的耕整工作。“新能源农机不仅小巧,方便山区作业,还有抽水、照明等功能,是农区里的‘多面手’。”江西省兴国县长冈乡榔木村村民王礼发说。

兴国县是典型的丘陵山区地带,受地形地貌影响,不少农田坡度较大,面积较小,不适合大型农机耕作。县里通过与高校开展技术合作,大力发展新能源微耕机,有效提升丘陵山区农田耕作机械化水平。

王礼发说,有了各类现代化农机,种田不仅效率更高还更轻松,今年他打算多种些水稻。

农业农村部等部门联合印发的《关于实施好2025年农业机械报废更新补贴政策的通知》明确,老旧农机报废补贴进一步扩围,补贴标准也显著提高。这给广大农户及时更新农机带来更多真金白银的支持。

开春一渠水,秋收万石粮。春灌是土地越冬后“喝”的第一口水,农田能否“喝好喝饱”,关乎全年的粮食收成。

在江西省丰城市小港镇的一处高标准农田,刚刚翻耕后的土壤松软。什么时候放水?放多少水?这些问题过去都是靠种地老把式的“估算”,现在则可以依靠科技“精打细算”。

江西省赣抚平原水利工程管理局的工作人员来到田间,将一个传感器安装在泥土里。“这是今年新投入使用的数字孪生技术,通过传感器实时监测土层深度和土壤墒情,可以识别需水区域和需水量,动态绘制‘田间需水地图’,避免大水漫灌。”赣管局供水管理中心主任易斌介绍,这些自动监测设备配合搭载多光谱设备的无人机,能够定期对灌区的田间需水、作物长势等情况进行智能分析,目前灌区已建成水情、墒情、农情等监测点838处。

水利部3月4日公布数据显示,全国春灌累计灌溉面积已达2600余万亩。其中,已开灌大中型灌区428处,灌溉面积达2400余万亩。记者了解到,全国土壤墒情总体适宜,重点水库蓄水量较常年同期偏多,灌溉水源相对充足。结合春季降水、江河来水预测和春灌需水等方面综合分析,春灌用水和城乡供水整体有保障。

肥料是作物的粮食,买好肥、施好肥是稳产增收的重要基础。3月初,在牡丹江市林口县一处化肥经销点,高高的化肥垛下面,工人正在往四轮车斗里装化肥。“现在买肥不用东奔西走,只要一个电话经销商就会把化肥送到家。”林口县龙爪镇小龙头村农民崔光哲说,“这次我买了50袋有机肥,春耕还是应该早做准备。”

逐梦春天里 同心向未来

——十四届全国人大三次会议闭幕侧记

新华社记者 孙少龙

迎春吐蕊,玉兰含苞。3月的首都北京,春意萌动。

11日下午,近3000名全国人大代表齐聚人民大会堂,出席十四届全国人大三次会议闭幕会。

全国人大代表何光华心潮澎湃。几天前,在人民大会堂东大厅,她现场聆听了习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话。

“今年是‘十四五’规划收官之年,只有勇挑大梁、迎难而上,才能高质量完成目标任务,为实现‘十五五’良好开局打牢基础。”何光华说,作为一名产业技术人员,要扎扎实实落实好总书记要求,抓实科技创新、产业创新,让更多科技成果走出实验室、走上生产线、走向大市场。

年近80岁的山西省晋中市昔阳县大寨村党总支书记郭风莲代表步履稳健。

“履职30多年,我越来越觉得,我们是架在党和政府同人民群众间的一座桥梁。”郭风莲说,从乡亲们关心的垃圾处理到特色产业,她围绕农村工作提出建议逾百条,不少得到了采纳。

从因地制宜发展新质生产力到优化营商环境,从加大优质教育资源供给到抢抓文旅发展新机遇……连日来,代表们围绕政府工作报告等认真审议审查、积极献策。在驻地、在会场,大家谈改革、话民生、议发展,充分交流、热烈讨论。

截至3月8日12时,大会秘书处共收到代表提出的议案269件。此外,大会秘书处还收到代表建议8000余件。

“既有真诚、务实的沟通交流,也有高效、及时的回应和落实。”今年全国两会上,广东省人民医院(广东省医

学科学院)党委书记周琳代表在参加代表团审议时,提出了进一步让优质医疗资源在基层“触手可及”的建议,第二天就得到了国家卫生健康委工作人员的回复。

闭幕会前,人民大会堂中央大厅北侧,第三场“代表通道”集体采访活动正在进行。

谭新辉代表分享了地里种的“土疙瘩”变成村民增收“金疙瘩”的喜悦,王秀英代表讲述了沙地上种出“吨粮田”的圆梦故事,卓娅·巴合提代表展现让文物“传下去”“活起来”的责任担当……

大会期间,总计18位来自各行各业、全国各地的代表走上“代表通道”,分享追梦故事,畅谈履职心得,生动诠释中国式民主的生机与活力。

“开放、民主、包容、自信,这是透过‘代表通道’这扇窗,我对中国两会最直观的印象。”澳大利亚澳华电视传媒董事长任传功说,又一个鲜活、真实的镜头,为广东发展中国拓展现代化道路提供了有益启示。

万人大礼堂内,气氛庄重而热烈。主席台上方,国徽高悬正中,在两侧红旗的映衬下格外引人注目。

铿锵的进行曲,如潮的掌声,人民的盛会。习近平总书记步入会场,现场气氛愈加热烈。

15时许,闭幕会开始。

各项决议和决定草案一一提请表决。

代表们一次次按下电子表决器。人民的拥护在汇聚,国家的意志在形成,党心民心同向同行。

“团结就是力量,奋斗开创未来。”通过电视直播全程观看闭幕会,国家超级计算无锡中心主任助理甘霖感触颇深:“我们要牢牢把握住国家发展和

时代进步带来的大好机遇,在专业领域更加精益求精,努力解决技术难题,让科技创新与产业需求‘双向奔赴’。”

15时30分许,大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

代表们满怀信心、力量与豪情走出会场,即将奔赴各自的工作岗位,用实际行动宣传贯彻落实大会精神。

这信心,来自坚持党的全面领导不动摇——

“党的领导直接关系到中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。”内蒙古自治区卓资县十八个乡镇黄旗滩村党支部书记、村委会主任薛志龙代表说,将继续以高质量党建为引领,通过设立党员先锋岗等举措,充分激发党员干部的干劲活力,团结带领乡亲们把日子越过越红火。

这力量,植根于以人民为中心的发展思想——

“从教育、就业,到医疗、社会保障,我们要贯彻好全国两会精神,落实关于增进民生福祉的一系列具体部署。”黑龙江省鸡西市市长孙成坤代表说,鸡西将以启动义务教育优质资源共建共享工程、实施就业精准支持计划、纵深推进“三医”联动改革等为重点,不断升级公共服务、办好民生实事,兜牢民生底线。

这豪情,蕴含着砥砺奋进、迎难而上的精气神——

“我深深地感受到,我们正走在民族复兴的伟大征程上。”作为湖南代表团最年轻的代表,“95后”残奥会冠军晓燕坚定地说:“我将继续扎根在田径赛场,不断突破自我,为祖国的蓬勃贡献自己的青春力量。”

春光无限好,万物竞芳华。奋进的中国,扬帆再出发!

(新华社北京3月11日电)